МОУ СОШ с.Загоскино

Об итогах проведения месячника

по профилактике правонарушений и участие в VI Всероссийской акции
«Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам».

В целях просветительской деятельности и побуждения стремления молодежи к здоровому образу жизни, формированию представления о негативных последствиях воздействия наркотиков на физическое и духовное здоровье человека, в школе проводились мероприятия в рамках шестой Всероссийской акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам».


Задачи акции:

- формирование духовно-нравственного облика нового поколения;

- демонстрация молодежи здорового образа жизни в становлении личности человека;

- привлечение детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

В рамках акции был  проведен мониторинг среди учащихся 3-9 классов «О вреде курения и наркомании», проведены такие спортивные соревнования, как: «Перестрелка», «Веселые старты», соревнования по мини-футболу, баскетболу, соревнования по настольному теннису среди учащихся 6, 7, 8, 9-11 классов, всего приняли участие  53 учащихся,  по стрельбе из мелкокалиберной винтовки – приняли участие 30 учащихся,  прошли игры «Пионербол» среди 5-6 классов.  Для учащихся начальной школы был проведен спортивный праздник «Крепка семья – крепка Россия», в котором приняли участие родители учащихся. Пять семей соревновались в различных конкурсах и эстафетах, победители соревнований были награждены грамотами.  Соревнования подготовил учитель физкультуры: Беляков Ю.В.
В школе были проведены встречи с сотрудниками ПДН, ОВД.  Был проведен мониторинг по отношению учащихся к вредным привычкам. В мониторинге  приняли участие 53 учащихся, что составляет 67 % от общего числа учащихся в школе. 

На классные часы «Наше здоровье – в наших руках» были приглашены представители из Совета бабушек и отцов. Ребята провели беседы на темы: «Олимпийское здоровье», «Мы выбираем…», «Это должен знать каждый!». По окончании лекций были проведены практические занятия по предотвращению развития вредных привычек. Беседы имели содержательный характер, широко использовался наглядный материал.
Интересно прошли классные часы в начальных классах, которые были посвящены здоровому образу жизни. Альтернативой вредным привычкам, по мнению учащихся 1-4 классов, являются: спорт, правильное питание, соблюдение режима. Все эти советы они получили в сказочной стране «Здоровья», им посоветовали Доктор Айболит, царь Овощей и трав. Очень красочно и интересно прошёл праздник «Здоровья», организованный для детей 1-4 классов педагогами и их родителями.

Учащиеся 9-11 класса под руководством зам директора по ВР Ласкеевой В.А.. в январе 2009  разработали проект «Быть здоровым – это круто!», который реализуется в течение 2009 года и  включили из проекта  в акцию «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», следующие мероприятия: «Добрые вести для вашего здоровья» - экспозиции из книг о здоровом образе жизни и яркий коллаж из закладок и печатной продукции; «Вредным привычкам – книжный заслон!» - реклама, направленная на профилактику курения, алкоголизма, наркомании; постановка экологических сказок, игра-путешествие «Здоровое питание для ума и тела»; конкурс сочинений, конкурс рисунков и плакатов, создание презентаций, проведение анкетирования учащихся о вредных привычках, участие в спортивных соревнованиях по мини-футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису. Весь материал о работе классов был представлен на школьном семинаре  по профилактике правонарушений «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам».
В фойе школы, в кабинетах была организована выставка рисунков и  плакатов «Быть здоровым – здорово!» учащихся 1-9 классов.

 Завершающим этапом всех мероприятий явился методический семинар учителей по профилактике правонарушений «Спорт вместо наркотиков», на котором приняли участие классные руководители и учитель по физкультуре. На семинаре был подведен итог мероприятий, были заслушаны отчеты о проведенной работе в рамках акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам».

На методическом семинаре Ласкеева В.А., заместитель директора школы по ВР отметила, что в школе ведется большая работа по укреплению и сохранению здоровья детей, воспитанию ценностей здорового образа жизни, созданию условий для полноценного развития учащихся. Под общим контролем администрации школы находятся учебные нагрузки, режим дня, питание, двигательная активность. В школе ведется работа по созданию условий для обучения и воспитания учащихся, их физическому развитию и совершенствованию, укреплению материально-технической базы, оснащению оборудованием и спортинвентарем. Одной из важнейших составляющих пропаганды здорового образа жизни и физической культуры является внеклассная работа, которая включает различные конкурсы и мероприятия.

С отчетами о проделанной работе выступили: Беляков Ю.В. учитель физической культуры, с темой: «Спортивная деятельность в школе», Шапошникова Е.Н., руководитель МО учителей начальных классов,  выступила с темой: «Спорт против вредных привычек», Богданова Г.Н., классный руководитель 6  класса, представила отчет о проделанной работе учащихся 6 класса на тему: «Альтернатива негативным явлениям общества», Зеленов А.М., классный руководитель 8  класса выступила на тему «Курить, себе – вредить», Майорова Н.А., учитель начальных классов, представила отчет о мероприятиях, в которых приняли участие учащиеся первого класса: «Увлекательные путешествия в мир здорового образа жизни», Дьяченко Н.П. классный руководитель 9  класса, представила отчет по теме «Враги души и тела».

Все мероприятия прошли на хорошем эстетическом уровне, способствовали формированию у учащихся здорового образа жизни, повысили информационность подрастающего поколения о последствии пагубных привычек. 
Зам. директора по ВР:_______/Ласкеева В.А./

Проект «Быть здоровым – это круто!»  




Автор проекта: Ласкеева В.А. – зам. директора по ВР и группа уч-ся  9-11 кл.

Цель проекта: формирование у подростков стойких убеждений в необходимости взросления без опыта пагубных экспериментов на собственном здоровье, бережного отношения к нему, как одной из важных ценностей жизни.


Сроки реализации проекта – 1 год (январь 2009 – декабрь 2009)

1 этап – январь 2009
II этап – 1 февраля 2009 – 14 декабря 2009
III этап – 15 –30 декабря 2009


   Проект «Быть здоровым – это круто!» предусматривает широкую и разнообразную деятельность библиотекаря, педагогов и учащихся по проведению мероприятий Марафона здоровья, который пройдет в школе.  В ряде мероприятий примут участие социальные работники, врачи, руководители досуговых и спортивных организаций. После проведения в школе  проекта Марафона здоровья, будет проведен фестиваль «Молодежь выбирает здоровье!», подведены итоги и выявлен победитель. 
   В каждом классе  состоится фотовыставка, на которой будут представлены фотографии с наиболее яркими мероприятиями, самыми  интересными моментами и участниками марафона.  




Первый этап реализации проекта
- январь 2009 года.  



Подготовительный этап.

В преддверии Марафона здоровья учителя школы проведут среди учащихся 9-11 классов анонимное анкетирование, которое позволит выявить отношение подростков к данной проблеме.

На этом этапе будут оформлены два центральных окна. 
Первое окно – «Добрые вести для вашего здоровья» – представит экспозицию из книг о здоровом образе жизни и яркий коллаж из закладок и печатной продукции.
Второе окно – «Вредным привычкам – книжный заслон!» - будет рекламировать периодику и книги, направленные на профилактику курения, алкоголизма, наркомании и СПИДа. На заднем плане разместятся рисунки детей.
Для расширения знаний подростков будут отбираться, сканироваться, систематизироваться материалы, которые будут объединены в тематические компьютерные папки свободного доступа на компьютерах в кабинете информатики. Будет подготовлен и размещен в  библиотеке  цикл выставок: «Многоликий алкоголизм», «Безвредного табака не бывает», «Наркомания – наша общая беда», «Новое о СПИДе». Разработаны буклеты: «Токсикомания: почему это опасно», «СПИД: можно ли уберечься?», «Алкоголь: опасный путь». Выпущены закладки «Мифы о курении», «Погасите сигарету!», «Горькая мода на яд». 
В рамках проекта планируется тесное сотрудничество со средствами массовой информации.  



Второй этап реализации проекта
-1 февраля 2009 – 14 декабря 2009.  



Основной этап


Марафон здоровья начнется с пиар - акции «Рекламный листопад», направленной на осознанный отказ от употребления табака, алкоголя, наркотиков, пропаганду здорового образа жизни.

Во время акции будут организованы рекламные площадки в школе, у магазина «Оазис», а также в БДЦ. Ориентировочный охват учащихся 53 человека. В течение дня состоится распространение печатной продукции: закладок, буклетов, листовок. 

Внимание сельчан привлекут экспозиции из книг и яркий коллаж из печатной продукции. Подростки будут распространять специально созданные закладки и листовки о воздействии пагубных привычек на молодое поколение.

Акция будет служить средством для привлечения внимания подростков, молодежи, общественности к данной проблеме.


Для учащихся 14-17 лет пройдут два цикла мероприятий «В жизнь – без вредных привычек!» и «Сделай свой выбор».

Проблемам алкоголизма, наркомании, табакокурения, СПИДа посвящен цикл мероприятий «В жизнь – без вредных привычек!». Среди мероприятий цикла: постановка экологической сказки «В плену табачного дыма», аукцион здоровья «Жизнь без сигарет», лекция – беседа «Первый глоток беды» (с приглашением медработника, особое внимание будет уделено «пивному алкоголизму»).

Состоится слайд-презентация «Наркомания: социальная болезнь», на которой подростки узнают о механизме формирования зависимости к наркотикам, о последствиях применения этого зелья для подрастающего поколения и их будущего потомства. 

В школе пройдет тест-игра с элементами дискуссии «Твоя безопасность – в твоих руках». Целью проведения данного занятия является повышение информированности учащихся о СПИДе и формирование убеждения в необходимости избегать форм поведения, связанных с неоправданным риском для здоровья и жизни.
       Цикл мероприятий «В жизнь – без вредных привычек» завершится круглым столом «Попробуй разобраться», в котором примут участие инструктор Центра здоровья по гигиеническому воспитанию, фельдшер ФАП, педагоги, учащиеся. Он будет включать в себя мини-постановки, в которых актерами будут сами учащиеся. 
     Целью второго цикла мероприятий «Сделай свой выбор» является предложение альтернативных способов самоутверждения в подростковой среде через занятия спортом, интересный, интеллектуальный досуг. 
      Беседа–исследование «Пищевые добавки и здоровье человека» раскроет состав некоторых пищевых добавок, применяемых для производства пищевых продуктов, их потенциальную опасность для здоровья человека. 

 Игра – путешествие «Здоровое питание для тела и ума» предполагает активное участие подростков, которые приобретут начальные знания об основах рационального сбалансированного питания, овладеют умениями и навыками самостоятельной и творческой деятельности.

  В школе будут организованы вечера вопросов и ответов для девочек «О чем у мамы не спросить…», в которых будут участвовать: нарколог, гинеколог, библиотекарь. Целью проведения данного мероприятия является повышение информированности учащихся по вопросам сохранения здоровья, ранней беременности, а также об инфекциях, передающихся половым путем. 

  С представителями спортивных организаций состоится спорт-шанс «За здоровьем – в спортзал!». На встречу планируем пригласить руководителей аэробики, тенниса и подростков, увлекающихся разными видами спорта. Считается, что информация, полученная от сверстников, воспринимается школьниками с большим доверием. Ведь они по личному опыту знают, что такое здоровый образ жизни.

  По завершении циклов мероприятий «В жизнь – без вредных привычек!» и «Сделай свой выбор» будет выпущена стенгазета и подведены итоги. Каждый подросток сможет выразить свои мысли, чувства по поводу Марафона здоровья, высказать свое мнение о мероприятиях. Класс, набравший наибольшее количество жетонов получит приз. 

  В летний период в БДЦ будет работать заочная школа здоровья «Вы хотели узнать …». Подростки смогут анонимно задавать вопросы на интересующие их темы, и получать на них ответы через книги, представленные на выставках и письменные ответы в специальном ящике. В зале «Мир открытий» все лето будет работать выставка, на которой будут размещены методические пособия, закладки, списки литературы, брошюры по профилактике вредных привычек и другие материалы. 

26 июня в Международный день борьбы с наркоманией будут подготовлены:
     § информационный стенд «Скажи здоровью «Да!»;
     § выставка плакатов учащихся.
Планируется провести конкурс «Быть здоровым - модно!». Будет сформирована группа подростков, которые самостоятельно разработают закладки, листовки, информационные листы по пропаганде здорового образа жизни. Будет организован и проведен конкурс слоганов «Быть здоровым – это…». 



Третий этап реализации проекта
-15-30 декабря 2009 года  



Заключительный этап
В рамках заключительного этапа  конкурс плакатов «В здоровом теле – здоровый дух» и фестиваль «Молодежь выбирает здоровье!»

Конкурс «В здоровом теле – здоровый дух!» на лучший плакат пройдет в два этапа:  

     · 1 этап – отборочный, 
     · 2 этап – защита плакатов в форме творческого выступления (реклама здорового образа жизни, антиреклама вредных привычек). 
Экспертная группа определит лучшие работы.


   Фестиваль «Молодежь выбирает здоровье!» на сцене школы. В организации и проведении фестиваля будут задействованы участники Марафона здоровья, которые представят результаты деятельности по проекту. В рамках фестиваля будут проведены:
 
       показательные выступления творческих групп;
       выставка плакатов «В здоровом теле – здоровый дух!»;
       сбор подписей на лучшем плакате;
       фотовыставка;
       подведение итогов.
 Мероприятия, проведённые 

в 

МОУ СОШ с.Загоскино

«Мир без наркотиков»
КОНКУРСЫ РИСУНКОВ И ПЛАКАТОВ о ЗДОРОВОМ ОБРАЗе ЖИЗНИ

Условия проведения конкурсов:
· количество участников (класс, школа) 

· возраст участников (1-4 классы; 5-7 кл.; 8-11 кл.) 

· определение темы в зависимости от возраста 

· подготовка четкого положения о проведении конкурса 

· подведение итогов (выставка лучших работ, награждение участников)
Темы конкурсов в зависимости от возраста

1-4 кл. Здоровье. Что это? / В здоровом теле - здоровый дух / Курение и спорт.
5-7 кл. Брось курить / Курение и экология / Курить – не только себе вредить / Курение и домашние животные / Курение и потомство / Алкоголь – причина дорожно-транспортных происшествий / Наркотики – путь в никуда

8-11 кл. Молодое поколение выбирает / Мир без наркотиков

Положение о конкурсе
Цель конкурса: утверждение здорового образа жизни; выработка теоретических знаний и убеждений о здоровом образе жизни; профилактика различных болезней, в т. ч. зависимостей (курение, алкоголизм, наркомания); пропаганда физкультуры и спорта.

Сроки проведения и этапы.
Общие сроки: 1,5 месяца: 

1-й этап (внутри классный) - 1 месяц 

2-й этап (внутришкольный) – каждый класс выставляет лучшие  работы на школьный конкурс.
Жюри из состава педагогов, родительского комитета и Совета лидеров подводит итоги и определяет победителей.
СОЧИНЕНИЯ, ИЗЛОЖЕНИЯ, ДИКТАНТЫ
Одна из форм опосредованной и прямой профилактики наркозависимости – написание учащимися сочинений, изложений, диктантов.

1. СОЧИНЕНИЯ
Написание сочинений проведено в потоке старшеклассников (8-11 кл.), в школе. 

Задачи акции: 

· оценить уровень знаний учащихся о наркозависимости 

· выяснить отношение подростков и молодежи к наркопотреблению 

· уточнить пути коррекции знаний и профилактики наркопотребления 

· создать негативное общественное мнение о наркозависимости 

· выяснить интересы школьников в этой проблеме выяснить уровень погруженности подростков в эту проблему 

Темы сочинений: 

· Как люди становятся алкоголиками и наркоманами? 

· Наркотики и семья. 

· Почему люди курят, принимают алкоголь и наркотики? 

· В чем же вред наркотиков, алкоголя и табака? 

· Как снизить распространенность курения, пьянства и наркомании? 

· Встречались ли Вы с рекламой наркотиков? 
· 2-й этап (обработка сочинений). 

3-й этап – анализ полученных материалов.
4-й этап – подведение итогов.
ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ
Одной из интересных форм работы со школьниками по профилактике наркозависимости являются вечера вопросов и ответов.

ЦЕЛЬ проведения:
Повысить информированность учащихся о развитии наркозависимости, сформировать негативное отношение к вредным привычкам.

УЧАСТНИКИ: Учащиеся 9-11 классов.

ПОДГОТОВКА
Информация о дате проведения мероприятия, его тематика и содержание была дана в виде красочного объявления в вестибюле школы, объявлена классными руководителями. В целях более полного раскрытия проблемы, волнующей подростков, заранее собирались вопросы для специалистов, принимающих участие в проведении вечера. 

Предусматривалась и раздача спецлитературы (листовок, буклетов, памяток) участникам мероприятия.

В помещении, где будет проходить вечер вопросов и ответов оформили  выставку  из конкурсных плакатов и готовых материалов по тематике, соответствующей мероприятию.

ТЕМЫ
“Спасем себя и мир от наркотиков”, “Образ жизни и Я” ,“Нам жить в XXI веке”. 

На вечер, где участвовали только девушки, пригласили нарколога, гинеколога.
На вечер вопросов и ответов для юношей пригласили нарколога, сексопатолога, психиатра, сотрудника органов по борьбе с наркобизнесом.
При смешанной аудитории участие принимали представители по комиссии по делам несовершеннолетних  зам. начальника ОВД по Пензенскому району Малахов И.А., ст. инспектор ПДН Костина Т.В.
МОЛОДЕЖНАЯ  АКЦИЯ
Одна из форм профилактики наркозависимости – молодежная акция различной направленности: музыкальные фестиваль, дискотека.
Круглый стол “ПРОФИЛАКТИКА НАРКОЗАВИСИМОСТЕЙ”
На круглом столе: 

· Привлекли специалиста по проблеме.
· раздали специальную литературу (листовки, буклеты, брошюры). 

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ 
по профилактике наркозависимости.
Провели  родительские  собрания в классе, в потоках (1-4, 5-7, 8-11 классы), школе.  В зависимости от объема собрания  инициатором такого мероприятия были: кл. руководитель, завуч, директор школы .
ЗАДАЧИ родительского собрания 

· дать знания о причинах потребления психоактивных веществ (никотин, алкоголь, наркотики) 

· обратить внимание родителей на опасность распространения наркомании 

· дать знания о признаках потребления психоактивных веществ у детей и подростков 

· дать советы и рекомендации по профилактике первого потребления наркотиков 

· известить родителей о том, куда обратиться в различных ситуациях, возникающих в семьях (конфликты, аддиктивное поведение подростков). 

 Фельдшер ФАП в течение 30 минут дала необходимую информацию (конкретно о влиянии наркотиков и наркомании) Главное – предотвращение первого потребления. А это – воспитание, контроль, занятость детей, отклонения в поведении, типы личностей подростков и т.д. При раздаче брошюр для родителей учили  использовать эту литературу для себя и для своих детей. Фельдшер ФАП ответила на вопросы родителей.
На собрании были устроены выставки тематических рисунков учащихся. Пригласили участкового инспектора Янгазова У.Х.   знающего проблемы подростков, в т.ч. наркотические. Он в течение 10 минут рассказал об имеющихся статьях УК РФ по проблеме наркомании, привёл конкретные примеры.

АУКЦИОН “За жизнь без табачного дыма”
Одной из форм работы по профилактике никотиновой и других зависимостей в средней и старшей возрастной группе учащихся (7-9кл.) считаем проведение "Аукциона Здоровья". Мероприятие этого плана является не только формой повышения знаний подростков по данному разделу, но и проверкой эффективности всей работы по профилактике наркозависимости, по формированию здорового образа жизни, но и проверкой эффективности этих знаний. 

По форме проведения встреча строится по типу аукциона. С подачи ведущего в аудиторию задается вопрос. Отвечает первый поднявший руку (лучше эту роль отвести капитану, которого выбирает класс). После ответа первой команды остальные дополняют. Когда все вопросы на заданный вопрос исчерпаны, один из членов жюри дополняет ответы учащихся, сообщая таким образом недостающую информацию. Аукцион может проходить в два тура. В 1 туре участие принимают все команды, во 2 тур входят только две команды для определения победителя аукциона. Второй тур лучше сделать в виде практического задания, например, “День рождения друга”. Задача первой команды приложить максимум усилий и заставить некурящего закурить. Задача второй команды - убедить курящего бросить курить. Время для выполнения задания – не более 5 минут. 2 вариант: разработать рекламу сигарет – задание 1-й команде, и представить антирекламу – задание 2-й команде. Для работы с аудиторией выбираются помощники из числа учащихся, которые подают микрофон для ответа. На них возлагается вручение жетонов за ответы, которые различаются по цвету соответственно полученным баллам. В конце аукциона жюри подводит итоги и вручает призы, желательно всем командам-участникам. Ориентировочный перечень выставляемых на аукцион вопросов прилагается:

Вопросы для аукциона
1.Назовите дату первого знакомства европейцев с табаком.

12 октября 1492 г. (Дата открытия Америки Христофором Колумбом).
2. Какие меры принимались в прошлом для запрета курения?

- Испанская королева Изабелла 1-ая прокляла его

- царь Михаил Федорович Романов приказал отрезать нос каждому, кто курит или 60 ударов по стопам

- турецкий султан Мурад IV запретил курение под страхом смертной казни

- Англия, Елизавета 1 приравнивала курильщиков к ворам и их водили по улице с веревкой на шее.
3. Герой произведения Гете “Фауст” Мефистофель предлагает закурить, хваля табак, говорит: “Полезная травка, не лопух какой-нибудь”. Что ответил Фауст?

- “Не надо. Забава для дураков”.
4. В каком произведении автор описывает ощущения ребят от первой затяжки, каковы они?

- М. Твен “Приключения Тома Сойера”.
5. Что такое “пассивное курение”?

- Вынужденное вдыхание не курящим табачного дыма, присутствующего в накуренном помещении.
6. Назовите наиболее угрожающие здоровью вредные вещества табачного дыма?

- Их более 30: никотин, угарный газ, канцерогенные вещества.
7. Почему говорят “от курения тупеешь”.

- При курении в кровь поступает большое количество угарного газа, который образует с гемоглобином карбоксигемоглобин - стойкое соединение, которое не участвует в транспорте кислорода, вследствие чего наступает кислородное голодание мозга. Кроме того, у курильщиков кровеносные сосуды постепенно становятся менее эластичными, а просвет их более узким, что также снижает питание головного мозга. На заучивание уроков курильщик тратит на 2 часа больше, чем некурящий.
8. Как действует никотин на организм?

- Никотин относится к нервным ядам, в малых дозах он возбуждает нервные клетки, способствует учащению дыхания и сердцебиения. В норме пульс 65-70 ударов в минуту, после выкуренной сигареты он увеличивается на 10-20 ударов. В больших дозах никотин тормозит, а затем и парализует деятельность клеток ЦНС.
9. Кто из звезд искусства негативно относится к курению? – Сильвестр Сталоне, Патрисия Каас, Джейн Фонда
10. Объясните, кто больше получит вреда от курения: тот, кто первый начал курить сигарету или тот, кто ее докуривает и почему?

-Второй, т.к. в последней трети сигареты как раз и концентрируются самые вредные смолы, самые вредные продукты перегонки табака.
11. При курении человек вдыхает тот же ядовитый газ, что содержится в выхлопных газах автомобильного двигателя. Как называется этот газ и в чем его вред?

- Угарный газ. Он, соединяясь с красными кровяными тельцами, уменьшает количество кислорода, переносимого кровью.
12. Какой орган наряду с легкими больше всего страдает от последствий курения?

-Сердце, т.к. никотин вызывает кислородное голодание сердечной мышцы, повышение кровяного давления, увеличивается частота сердечных сокращений. Никотин также воздействует на надпочечники.
13. В чем сказывается вред курения на работе легких?

- Они не могут полноценно выполнить свою основную функцию – вдох и выдох, т.к. при сгорании образуется деготь, который, в конечном счете, оседает в легких и они становятся менее эластичными. У курильщика, выкуривающего 1 пачку в день, через легкие проходит до 1 л дегтя за 30 лет курения.
14.Какой витамин, необходимый для организма, разрушается при курении?

- Витамин С, для его восполнения после выкуривания 20 сигарет необходимо съесть 4 кг апельсинов.
ПРАЗДНИК «Здоровья» в школе

ЦЕЛЬ праздника здоровья – дать школьникам информацию по здоровому образу жизни, сформировать правильное отношение к наиболее распространенной пагубной привычке – курению, обучить основным навыкам личной гигиены, умению противостоять влиянию взрослых подростков в отношении табакокурения и др. вредных для здоровья привычек. Мероприятие  носит информационно-развлекательный характер и адресуется  прежде всего учащимся 1-4 классов.

УЧАСТНИКИ
В празднике принимали активное участие ученики, педагогический персонал, родители, Совет бабушек, Совет отцов.
ПРОГРАММА
1. Конкурс детских рисунков “Будь здоров”  проводился в два этапа – внутри классный и межклассный. Для подготовки рисунков использовать уроки рисования, внеклассное и домашнее время. Из лучших работ делали выставку.

2. Конкурс на лучший классный уголок о здоровье (к оформлению привлекаются родители).

3. Конкурс на лучшую частушку о здоровье.

4. Накануне праздника здоровья в каждом классе проводился урок “Здоровый образ жизни. Что это?”. Среди учителей провели  конкурс на лучшую методическую разработку урока.

5. К началу учебного дня проведение праздника здоровья оформили выставку из сданных на конкурс рисунков.

6. Перед началом урока всем учащимся в классе и на перемене раздавали витамины.

7. Жюри из числа учащихся выставили  оценки за внешний вид учащихся класса.

8. В празднично оформленном помещении провели заключительную часть праздника.
  Праздник проходил в физкультурном зале, который был оформлен празднично, согласно тематике Дня здоровья. Команды выстроились  для представления (речевка о здоровье). Команды проходили 6 этапов:

1 этап. Режим - всем необходим. Команда должна была разложить картинки с элементами утренних гигиенических процедур в нужном порядке. Учитывалось время.

2 этап. Опасности леса. Быстро одеть куклу перед походом летом в лес.

3 этап. Антиникотиновый. Ответить на вопросы о вреде курения.

4 этап. Помоги себе и другу. Оказание первой до врачебной помощи при порезах, ожогах, обморожении и т.д.

5 этап. Дары леса. Разложить по корзинкам отдельно грибы ядовитые и съедобные, растения ядовитые и лекарственные.

6 этап. Хочу все знать. Ответы на вопросы о здоровье. 

За ответы команды получали разноцветные жетоны, которые в конце сдавались председателю жюри для подведения итогов. Пока шёл подсчет и определение победителей, команды представляли музыкальные номера, провели игру с залом. В заключении прошло награждение команд, а присутствующим в зале раздали витамины и  конфеты. 

	Здоровый образ жизни: что это такое?

Здоровый образ жизни это
  единственно правильный и верный образ жизни; 

  основа твоего комфортного самочувствия и хорошего настроения; 

  залог долголетия, развития твоей личности и достижения жизненных успехов. 

Каковы составляющие здорового образа жизни?
  двигательная активность и физические нагрузки; 

  занятия физической культурой и спортом правильное питание; 

  соблюдение оптимального режима дня отказ от вредных привычек. 

Двигательная активность и физические нагрузки
   Дефицит движения и физических нагрузок - гиподинамия - чрезвычайно распространена в наше время, особенно среди школьников, студентов и людей умственного труда, вынужденных проводить много времени без движения, находясь в одной позе. 
   Гиподинамия - это еще не болезнь, но уже условие для развития многих недугов опорно-двигательного аппарата и сердечно-сосудистой системы. 
   Двигательная активность и физические нагрузки - это лучшая профилактика множества заболеваний, которая не требует от тебя значительных затрат по времени и соблюдения специальных условий. Пребывание на свежем воздухе, пешие прогулки и пробежки, купание, походы на природу - это уже то, что нужно! 
	   Физическая активность непосредственно влияет на основные показатели хорошего самочувствия: 
   -  нормализуются вес и жировой процент; 
   -  укрепляются кости и мышцы; 
   -  улучшается настроение; 
   -  растет круг общения; 
   -  исчезают вредные привычки. 

Занятия физкультурой и спортом
   Физкультура и спорт - это, прежде всего, дисциплина, которая упорядочивает физическую активность, правильно дозирует ее и направляет в нужное русло. 
   Занятия физкультурой и спортом - это основа здорового и интересного образа жизни, источник энергии, дополнительный стимул для самореализации. 
   Профессиональный спорт - не для всех, не обязательно превращать спорт в профессию для каждого, но место в своей жизни для занятий физкультурой и спортом может найти любой. 
   Если хочешь стать яркой личностью - спорт это для тебя! 

Правильное питание
   Это основа хорошего самочувствия каждый день. 
   Условие нормальной работы внутренних органов. 
   Контроль за своим весом. 

Соблюдение оптимального режима дня
   Необходимое условие рационального использования своего времени 
   Правильное сочетание физических нагрузок, работы и отдыха. 

Отказ от вредных привычек
   К несчастью, в обществе прижилось множество вредных привычек, препятствующих поддержанию здорового образа жизни. Основные из них - это курение, употребление алкоголя, наркотиков и интоксикантов, неумеренное или недостаточное питание, несоблюдение режима дня. 
	   Многие не считают, что вредные привычки пагубно влияют на здоровье, поскольку симптомы и заболевания появляются не сразу. На самом деле любая вредная привычка приведет к плохим последствиям для здоровья организма. 
   Если у тебя есть вредные привычки - откажись от них и не затягивай с этим! 
Что способствует выбору здорового образа жизни?
  здорправильное воспитание в семье; 

  личная культура и правильное мировоззрение; 

  желание гармонично развиваться и добиваться жизненных успехов; 

  стремление к долголетию; 

  желание избежать стрессов, болезней, преждевременного старения; 

Что способствует поддержанию здорового образа жизни?
  двигательная активность 

  физическая культура и спорт 

  позитивные увлечения, полезные и интересные хобби 

  рациональное использование своего времени 
   Если у тебя есть свободное время - потрать его на себя с наибольшей пользой: займись спортом. 

Лучший друг твоему здоровью - ты сам!
"Со временем болезни будут расцениваться как следствие бескультурия и отсталости. Поэтому болеть будет считаться позорным" 

Александр Гумбольдт, ученый IX века.

Молодежный проект "АНТИНАРКОТА" 
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